

# 感受中国力量 期盼祖国富强

## ——我驻外人员和海外华侨华人热议习近平总书记在春节团拜会上的讲话

据新华社北京2月3日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日在2019年春节团拜会上发表讲话,盘点旧岁、展望未来,引发我驻外人员及海外华侨华人热烈反响。他们纷纷表示,习近平总书记的重要讲话直抵内心,他们将继续投身于祖国建设和发展,为中华民族美好未来贡献力量。

中油国际俄罗斯公司总经理蒋奇说:“习近平总书记的重要讲话为我们指明了前进方向,我们备受鼓舞、倍感

振奋、倍增干劲。我们海外石油人要始终不忘‘我为祖国献石油’的初心,积极推进‘一带一路’油气合作,打造国际油气合作利益共同体,增添共同发展新动力。”

中国第22批赴刚果(金)维和工兵分队指挥长曾思源说,作为维和军人,我们要把习近平总书记的讲话内化为自身行动的指引,努力当好中国形象的代言人,不忘初心,牢记使命。我们要做好和平理念传播者,努力维护世界和平,以优异成绩庆祝中华人

民共和国成立70周年。

全英华侨华人中国统一促进会常务副会长刘凯说:“习近平总书记的讲话给了我们温暖的祝福,同时也坚定了我们拥抱未来的信心。新的一年,我们将继续促进中英交流合作,迎接新中国70周年华诞。”

全日本华侨华人联合会会长刘洪友表示,中国的发展、改革和创新,给在海外的华侨华人以极大鼓舞,也极大增强了信心。今年是新中国成立70周年,作为在日华侨华人要做好本

职工作,讲好中国故事,促进中日友好,为同世界各国人民一道构建人类命运共同体贡献力量。

澳大利亚首都地区中国和平统一促进会会长陈蔚东表示,习近平总书记的讲话中提到要“不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感”令他感受深刻。“过去一年,中国在改革开放的道路上继续前行,各个领域都取得了巨大进步,人民生活更加幸福,国家更加繁荣昌盛。相信在新的一年里,中国一定会更美好。”

# 五洲庆新春 环球年味浓

## 世界多国举行精彩纷呈的中国春节庆祝活动

中国农历新年之际,形式多样、精彩纷呈的庆祝活动在海外展开,各地民众和华侨华人共同体验中国春节文化、共享节日快乐。

爱沙尼亚首都塔林2日举行“欢乐春节”精彩演出和文化庙会活动,数千名当地民众扶老携幼踏雪而来,共庆中国农历新年。演出包括爱沙尼亚体育与传统武术联合会表演者带来的舞龙舞狮、武术表演和爱沙尼亚杂技真火舞;中国中央音乐学院和北方昆曲剧院艺术家带来的民乐和昆曲表演,以及北京舞蹈学院和武匠武术会馆上演的精彩节目。塔林市市长塔维·阿斯在演出活动上致辞说:“今年是塔林市第10次举办‘欢乐春节’活动。我们在这里共庆新春,祝愿中国人民节日快乐!”

“太神奇了!”“太美了!”在南非比勒陀利亚布鲁克林剧院举办的“欢乐春节”非物质文化遗产展示活动上,观众的赞叹声不绝于耳。这一活动由中国驻南非大使借河南省非遗代表团到南非访问之机举办,旨在向南非民众介绍中国传统文化和中国春节习俗,让更多南非乃至非洲民众对中国及其传统文化有更深入的了解。开封木版年画、洛阳牡丹画、汴京宋室风筝、灯笼、糖人等七类中国非遗项目亮相展示。

罗马尼亚首都布加勒斯特市中心的雅典娜音乐厅2日晚张灯结彩、喜气洋洋,罗马尼亚副总理斯特凡·各国驻罗马尼亚大使馆临时时代办屠江与各界民众及华侨华人共同观看北京舞蹈学院的大型舞剧《国风》。斯特凡致辞说,今年是罗中建交70周年及两国建立全面友好合作伙伴关系15周年,两国高层交往不断,文化、经济、教育、科技等合作不断深入,希望今年将见证两国更多的友好交流与合作。

舞龙舞狮、凤阳花鼓给白雪皑皑的瑞典带去热闹气氛。热爱中国文化的瑞典民众和华侨华人近千人2日参加了中国驻瑞典大使馆和瑞典东方博物馆主办的“欢乐春节”系列活动。安徽艺术团和北京侨联艺术团演出的民乐、杂技、舞蹈、京剧,华侨华人舞蹈表演以及折纸、茶道和书法展示等,令观众大开眼界。

综合新华社2月3日电



图①:2月2日,在日本大阪举行的“2019大阪春节祭”上,华侨华人表演秧歌。  
图②:1月30日,在马来西亚吉隆坡城中城水族馆,潜水员表演水中舞狮。吉隆坡城中城水族馆将在春节期间推出水中舞狮表演,庆祝农历新年的到来。  
图③:2月2日,游客在泰国首都曼谷一寺庙内和新春彩灯合影。

新华社记者 杜满逸 摄  
新华社发

# 马杜罗提议提前举行议会选举

## 再次指认美国方面策动“政变”和示威

马杜罗2日参加已故前总统乌戈·查韦斯的纪念集会并讲话,提议委内瑞拉制宪大会着手研究提前举行议会选举。

这以前,议会主席、反对派成员胡安·瓜伊多及其支持者“要求”重新选举总统。

委内瑞拉议会选举原定2020年举行。按照马杜罗的说法,他同意借助议会选举恢复立法机构的合法性,承诺今年举行自由选举,由人民选出新议会。

马杜罗领导的左翼党派在2015年议会选举中失去议会多数席位,与反对派陷入激烈争斗。马杜罗2017年5月1日宣布启动制宪大会,重新制定委内瑞拉宪法。反对党联盟拒绝参加制宪大会。

瓜伊多1月23日宣布自任“临时总统”。马杜罗指认反对派“政变”。

美联社报道,马杜罗呼吁提前举行议会选举,显然针对身居议会主席的瓜伊多。

另外,马杜罗说他愿意为化解分歧而与反对派对话,要求反对派停止求助美国干涉委内瑞拉内政。

瓜伊多当天晚些时候拒绝对话提议,指认马杜罗试图“拖延时间”。

委内瑞拉首都加拉加斯2日同时出现支持政府和反对派的大规模示威,总体而言较为平和,没有发生严重



图为委内瑞拉总统马杜罗在首都加拉加斯的总统府举行的新闻发布会上发表讲话。

暴力事件。

马杜罗2日强调,委内瑞拉只有一名总统,他将继续执政。

郑昊宁 据新华社专特稿

**核心提示** 委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗2日提议提前举行议会选举,以恢复国家立法机构的合法性。

马杜罗再次指认美国方面策动“政变”和示威,强调他是委内瑞拉唯一总统。

**背景 BEIJING**

**指责策动政变 宣布与美断交**

在2018年5月举行的总统选举中,马杜罗成功连任。今年1月10日,马杜罗宣誓就职,但美国等国以选举“不自由、不公平”为由拒绝承认马杜罗的合法性。

1月23日,委内瑞拉反对派成员、议会主席胡安·瓜伊多在一个支持者集会上,自行宣布就任委内瑞拉“临时总统”。

美国总统特朗普随即发表声明承认瓜伊多的“临时总统”身份,并称美国将继续通过经济和外交手段向委内瑞拉施压。一些拉美国家也紧随美国的步伐表态支持瓜伊多。

马杜罗要求司法部门对瓜伊多的违法行为立即进行处理。同时,马杜罗指责美国策动委内瑞拉内政,决定即日起彻底中断与美国的外交和政治关系,并要求美国驻委大使馆全体人员72小时内离开委内瑞拉。

马杜罗宣布与美国断交后,瓜伊多以“临时总统”名义向所有驻委外国使馆发公告称,委内瑞拉将维持与所有国家的外交关系,要求所有国家驻委使节都不要撤离。

据新华社电

# 中非共和国冲突多方 就和平协议达成一致

新华社喀土穆2月2日电 (记者马意翀)中非共和国政府与冲突多方代表2日在苏丹首都喀土穆宣布就和平协议达成一致。

苏丹通讯社援引苏丹方面谈判负责人阿塔勒·曼南·巴希特的话报道说,中非共和国多个冲突派别在谈判桌上的主要争议点集中于权力分配以及该国过渡时期司法等方面问题。

巴希特说,该和平协议草案将于3日在苏丹总统巴希尔和中非共和国总统图瓦德拉的共同见证

下签署,但最终和平协议将于下周在中非共和国首都班吉签署。

自今年1月24日起,中非共和国政府与该国内10余个派别代表在喀土穆举行和平谈判。

中非共和国近年局势动荡,当地武装组织之间冲突不断。在国际社会的斡旋下,中非安全局势好转。

去年10月,联合国秘书长中非共和国问题特别代表欧南加-安扬加在通报该国局势时表示,中非共和国已经具备实现长久和平的基础。

# 北约给马其顿入约“亮绿灯”

北大西洋公约组织2日宣布,北约29个成员国定于6日与马其顿签署议定书,为马其顿加入北约“亮绿灯”。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格说:“我们2月6日将书写历史:北约成员国将与未来的北马其顿共和国签署加入(北约)议定书。”

马其顿1991年脱离南斯拉夫独立,定宪法国名为“马其顿共和国”。希腊作为北约和欧洲联盟成员国,指认马其顿国名暗示对希腊马其顿省有领土和文化遗产要求,

因国名争议而阻挠马其顿加入北约和欧盟。

2018年6月,马其顿政府与希腊政府就更改马其顿国名达成协议,商定改为“北马其顿共和国”。马其顿方面希望,更改国名后能顺利加入北约和欧盟。

最终,马其顿议会今年1月11日通过宪法修正案,同意按照协议更改国名。希腊议会1月25日批准协议,结束两国持续20多年的争议。

据新华社专特稿

# 萨尔瓦多总统选举开始投票

据新华社圣萨尔瓦多2月3日电 (记者吴昊)萨尔瓦多总统选举3日正式开始投票。投票将于当地时间3日17时(北京时间4日7时)结束,初步结果预计将于当晚揭晓。

本届总统选举共有超过520万注册选民,共设1596个投票站。超过4500名国内外观察员参与监督投票全过程。萨政府将出动数万名军警维持社会治安。

本届选举共有4名总统候选

人。多份选前民调显示,执政党法拉本多·马蒂民族解放阵线候选人乌戈·马丁内斯支持率约10%,主要反对党民族主义共和联盟所在竞选联盟候选人卡洛斯·卡列哈支持率约25%,民族团结大联盟候选人纳伊布·布克莱支持率约40%。

萨尔瓦多相关法律规定,任何候选人首轮获得超过50%支持率即可当选。如无人在首轮获得超过50%支持率,得票最多的两名候选人将于3月10日展开第二轮角逐。

# 埃及考古发现 40多具保存良好的木乃伊

据新华社开罗2月3日电 (记者李碧菡)埃及文物部长哈立德·阿纳尼2日宣布,考古人员在开罗以南的明亚省图纳山古墓地发掘了3座古埃及墓葬,出土了40多具保存良好的木乃伊。

阿纳尼在考古现场举行的新闻发布会上介绍说,由埃及文物部和明亚大学考古研究中心组成的联合考古队于2018年11月25日正式启动该墓地的发掘工作,此次发现木乃伊是埃及2019年首个重大考古发现。在发掘的3座墓葬中,有两座墓葬连在一起,其中发

现了大量木乃伊。在第三座墓葬中,考古人员发掘出一批陶制、木制以及石灰石制作的棺材。

“我们在3座墓葬中发现了50多具木乃伊,其中一些已经运往附近的仓库保存,超过40具木乃伊的保存状况良好。”埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦希里说。

另据联合考古队成员、明亚大学考古学教授艾哈迈德·阿塔介绍,通过木乃伊大腿上刻写的希腊文字推断,这3座墓葬约有2000多年历史,很可能是当时精英阶层的家族墓地。

# 韩国铁路公路网迎来春运考验



春节将至,伴随着节前大规模返乡人流、车流的涌入,韩国铁路、公路等公共交通网络2日起全面迎来春运考验。

韩国交通研究院节前公布的一项调查结果显示,今年春运期间,韩国铁路、公路、民航等部门预计

将发送旅客4895万人次。春节同样是韩国人非常重视的传统佳节之一,节前回家和亲人团聚是大多数当地人的选择。

图为2月2日,在韩国首尔火车站,一家人准备回家过节。

新华社记者 王婧嫻 摄

# 法国处理近800公斤“问题牛肉”

据新华社巴黎2月3日电 (记者陈晨)法国农业部日前发布声明说,已查明在法国销售的所有795公斤“问题牛肉”的销售地点,并采取处理措施。这些“问题牛肉”来自波兰。

声明说,法国食品卫生安全部门已扣留其中500公斤的牛肉,并将销毁;确认另外150公斤销往肉店等零售商的牛肉去向,剩下的145公斤牛肉分不同批次销往批发商和餐馆等。

此前波兰电视台TVN公布的秘密拍摄视频显示,波兰某屠宰场将患重病的牛进行宰杀,工作人员将牛肉上明显无法食用的部分剔除,随后在其余的牛肉上盖上合格印章并送往销售渠道。

波兰首席兽医官帕维尔·聂穆楚克1月31日说,波兰多家肉类加工厂共收到2500公斤疑似“问题牛肉”,其中9700公斤已出口到瑞典、芬兰、法国和西班牙等欧盟国家,这些牛肉正在被召回。